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Iš jų 3 451 Pasvalio rajono gy-
ventojas deklaravo mokėtiną gyven-
tojų pajamų mokesčio sumą. Iš viso 
rajono gyventojai turės sumokėti 1 
844 893 eurus.

Daliai gyventojų deklaravimas 
reiškia ne papildomą mokestinę 
prievolę, o grąžintinas permokas. 
Pasvalio rajone 5 140 gyventojų de-
klaravo grąžintiną gyventojų pajamų 
mokesčio permoką. Bendra grąžin-
tina suma siekia 2 050 735 eurus.

VMI primena, kad gyventojams, 
kurie teisingai ir laiku pateikė paja-
mų deklaracijas, GPM permokos bus 
grąžintos ne vėliau kaip iki šių metų 
liepos 31 dienos.

Panevėžio apskrityje iš viso pa-
teikta daugiau kaip 115 tūkst. pajamų 
mokesčio deklaracijų, 5,6 tūkst. turto 
deklaracijų ir 30 tūkst. prašymų skir-
ti dalį gyventojų pajamų mokesčio 
paramai.

Šiemet visoje Panevėžio apskri-
tyje 53 tūkst. gyventojų deklaravo 
beveik 22 mln. eurų permoką, o 35 

Pasvalio rajono
gyventojai pateikė
beveik 12 tūkst.
pajamų deklaracijų

Pasibaigus 2025 metų 
pajamų ir turto deklaravi-
mui, Panevėžio apskrities 
valstybinė mokesčių ins-
pekcija skelbia, kad Pas-
valio rajono savivaldybėje 
pateiktos 11 765 pajamų 
mokesčio deklaracijos.

tūkst. gyventojų – mokėtiną 15,7 
mln. eurų sumą.

Panevėžio AVMI duomenimis, 
83 proc. apskrities gyventojų, kurie 
praėjusiais metais dirbo savarankiš-
kai – pagal individualios veiklos pa-
žymą ar verslo liudijimą, deklaraci-
jas pateikė laiku. Tačiau dar apie 3,5 
tūkst. Panevėžio apskrities gyventojų 
turėtų suskubti pateikti pajamų mo-
kesčio deklaracijas.

VMI primena, kad deklaraciją 
reikia pateikti net ir tuo atveju, jeigu 
pajamų negauta. Tokiu atveju dekla-
racijoje į pajamų eilutę įrašomas „0“. 
Gyventojai raginami prisijungti prie 
Elektroninio deklaravimo sistemos 
ir, naudojantis deklaravimo vedliu, 
užpildyti bei pateikti 2025 metų pa-
jamų deklaraciją.

Jeigu gyventojas turi pareigą de-
klaruoti pajamas, tačiau to nepadaro 
laiku, pirmiausia jis sulauks VMI 
priminimo. Susidūrus su finansiniais 
sunkumais ir neturint galimybės iš 
karto sumokėti visos nepriemokos, 
galima kreiptis į VMI dėl mokėtinos 
sumos išdėstymo dalimis, sudarant 
mokestinės paskolos sutartį.

Nesudarius tokios sutarties, to-
liau nedeklaruojant pajamų ir nesu-
mokėjus GPM, teisės aktų nustatyta 
tvarka mokėtina suma gali būti nu-
skaičiuota nuo banko sąskaitos.

Parengta pagal. Panevėžio 
apskrities VMI inf.

Kraštiečiai, buvę mokiniai, arti-
mieji, bendruomenės nariai ir visi, 
kuriems brangus mokytojo Jono 
Kazėno atminimas, kviečiami pa-
gal galimybes prisidėti prie šios 
iniciatyvos.

Paramą galima pervesti į šią 
sąskaitą:

Sąskaitos numeris:
LT824010051006394130
Lėšų gavėja: Aldona Oniūnienė
Pavedimo paskirtis: „Parama 

Jono Kazėno memorialinei lentai“
Lėšos bus naudojamos tik me-

morialinės lentos įrengimo išlaidoms 
padengti. Surinktų lėšų panaudoji-
mas bus viešinamas.

Dėkojame už gerumą, bendrystę 
ir pagarbą žmogui, palikusiam ryškų 
pėdsaką Vaškų krašto gyvenime.

Organizatoriai:
Kęstutis Jasėnas, Vaškų Vandos 

Zaborskaitės bibliotekos vyriausioji 
bibliotekininkė Aldona Oniūnienė.

Organizatorių inf.

Kviečia
prisidėti
prie Jono 
Kazėno
atminimo 
įamžinimo

Pedagogo, vertėjo ir po-
ligloto Jono Kazėno vardas 
iki šiol su pagarba prisime-
namas Vaškų krašte. Sie-
kiant įamžinti šio iškilaus 
kraštiečio atminimą, pla-
nuojama ant Vaškų gimna-
zijos sienos įrengti memo-
rialinę lentą.

Bendra keturių įmonių 2025 
metų pelno suma siekia 149 321 
eurą. Vis dėlto šis skaičius neatsklei-
džia viso vaizdo. Dalis bendrovių į 
naujus finansinius metus atsineša 
ankstesniais metais susikaupusius 
nuostolius, todėl vienų pelningų 
metų ne visada pakanka finansinei 
padėčiai iš esmės pakeisti.

Stipriausiai laikosi
„Pasvalio vandenys“

Iš keturių savivaldybės valdomų 
bendrovių tvirčiausiai atrodo UAB 
„Pasvalio vandenys“. Įmonė 2025 
metus baigė uždirbusi 117 666 eurus 
grynojo pelno, o ankstesnių metų 
nepaskirstyto pelno buvo sukaupusi 
dar 378 426 eurus.

Įvertinus šį sukauptą rezultatą ir 
15 150 eurų pervedimus iš rezervų, 
bendrovės paskirstytinasis pelnas 
siekė 511 242 eurus. Dalis šios su-
mos liks rezervuose: 5 883 eurai 
skirti į privalomąjį rezervą, 23 533 
eurai – į kitus rezervus.

Į kitus finansinius metus „Pasva-
lio vandenys“ perkelia 481 826 eurus 
nepaskirstyto pelno. Kitaip tariant, 
bendrovė naują finansinį laikotarpį 
pasitinka turėdama solidų sukauptą 
rezervą.

Didžiausia suma – 4 000 eurų – 
numatyta žurnalo „Šiaurietiški atsi-
vėrimai“ visuomeninei redakcijai. 
Už šias lėšas bus leidžiami pirmasis 
ir antrasis šių metų žurnalo numeriai.

Pasvalio krašto muziejus gaus 
3 357 eurus lankstinukui „Keliauki-
me po Pasvalio kraštą“. Tai leidinys, 
skirtas rajono pažinimui, turizmo in-
formacijos sklaidai ir Pasvalio krašto 
pristatymui tiek vietos žmonėms, 
tiek svečiams.

Parama taip pat skirta individu-
aliems kūrėjams. Tomo Taškausko 
poezijos rinkinio „Plius minus“ lei-
dybai numatyta 1 480 eurų, o Aidos 
Aurelijos Garastaitės fotografijų kny-
gai „Dvi temos: tarp žmonių / tarp 
minčių“ – 1 400 eurų.

„Darbo“ inf.

Šios lėšos skirtos daliniam pro-
jektų finansavimui. Kitaip tariant, 
Savivaldybė prisideda prie jau su-
planuotų ar iš kitų šaltinių finan-
suojamų veiklų, kad jos galėtų būti 
įgyvendintos Pasvalio rajone.

Didžiausia suma – 5 263,16 
euro – skirta VšĮ „Būk geresnis“ 
projektui „EKO turizmo pritaikymas 
viešiesiems poreikiams ir ekonomi-
kos vystymui“.

Kultūros sričiai teks dvi didelės 
finansavimo dalys. VšĮ „Canticum 
novum“ projektui „Kartais sninga 
juodai“ – menų sintezės programos 
sukūrimas ir sklaida, Menininkų 
rezidencija Pasvalyje“ skirta 2 118 
eurų. Tos pačios įstaigos projektui 
„V. Miškinio „Light Mass“ pastaty-
mas ir sklaida. Atviri meistriškumo 

Savivaldybės įmonių pelnas dividendais nevirs
Pasvalio rajono savivaldy-

bės valdomos įmonės 2025 
metus baigė bendrai pelnin-
gai, tačiau jų finansinė padėtis 
nevienoda. Vienos sukaupė 
tvirtą finansinį rezervą, ki-
tos vis dar nešasi ankstesnių 
metų nuostolių kuprą.

„Pasvalio butų ūkis“ – kuklus, 
bet teigiamas rezultatas

UAB „Pasvalio butų ūkis“ 
2025 metus baigė kukliu, tačiau 
teigiamu rezultatu – įmonė už-
dirbo 6 708 eurus grynojo pelno. 
Pridėjus ankstesnių metų nepaskirs-
tytą pelną, kuris siekė 13 788 eurus, 
į kitus finansinius metus bendrovė 
perkelia 20 496 eurus.

Nors šis rezultatas gerokai 
mažesnis nei „Pasvalio vandenų“, 
„Pasvalio butų ūkis“ naują finansi-
nį laikotarpį pasitinka be sukauptų 
nuostolių.

„Pasvalio autobusų parkas“: 
pelnas sumažino
ankstesnių nuostolių naštą

UAB „Pasvalio autobusų par-
kas“ padėtis kiek kitokia. 2025 me-
tais bendrovė uždirbo 30 055 eurus 
grynojo pelno, tačiau į šiuos metus 
buvo atėjusi su gerokai didesniu 
ankstesnių metų nuostoliu – 81 866 
eurais.

Todėl vienų pelningų metų dar 
nepakako visai nuostolių duobei 
užlyginti. Į kitus finansinius metus 
„Pasvalio autobusų parkas“ perkelia 
51 811 eurų nepaskirstytų nuostolių.

Vis dėlto 2025 metų rezultatas 
bendrovės padėtį pagerino: nuos-
tolių našta sumažėjo, nors galutinis 
balansas dar išlieka neigiamas.

„Pasvalio knygos“
metus baigė nuostolingai

Sudėtingiausi metai iš keturių 
Savivaldybės valdomų bendrovių 
buvo UAB „Pasvalio knygos“. Tai 
vienintelė bendrovė, kuri 2025 bai-
gė ne pelnu, o nuostoliu – jis siekė 

5 108 eurus.
Įmonė jau buvo sukaupusi ir 

ankstesnių metų nuostolių – 2 982 
eurus. Todėl į kitus finansinius metus 
„Pasvalio knygos“ perkelia bendrą 
8 090 eurų nepaskirstytų nuostolių 
sumą.

Šios bendrovės finansinė eilutė 
kol kas lieka neigiama – naujus me-
tus ji pradeda turėdama nepadengtų 
nuostolių.

Dividendų Savivaldybė negaus
Nors trys Savivaldybės valdo-

mos bendrovės 2025 metus baigė 

pelningai, dividendų Savivaldybei 
nė viena jų nemokės. Tai reiškia, 
kad uždirbtos lėšos liks pačiose 
įmonėse – jų veiklai, rezervams ar 
būsimoms reikmėms.

Nuostolingų bendrovių atveju į 
kitus finansinius metus persikelia dar 
nepadengta finansinė našta. Papras-
čiau tariant, po pelno paskirstymo 
įmonėse lieka arba nepaskirstytas 
pelnas, arba dar nepadengti nuosto-
liai. Būtent šis galutinis rezultatas 
ir keliauja į kitus finansinius metus.

„Darbo“ inf. Leidiniams –
daugiau 
kaip 10 
tūkst. eurų

Pasvalio krašto kultūrinė 
lentyna šiemet pasipildys 
naujais leidiniais – poezijos 
rinkiniu, fotografijų kny-
ga, turizmo lankstinuku ir 
dviem žurnalo „Šiaurietiški 
atsivėrimai“ numeriais. Jų 
leidybai iš Pasvalio rajono 
savivaldybės biudžeto skir-
ta 10 237 eurai.

Savivaldybės parama – 
nuo menų rezidencijos 
iki vėdarų čempionato

Pasvalio rajono nevy-
riausybinės organizacijos 
šiemet sulauks Savivaldy-
bės finansinės paramos 
savo projektams. Iš rajo-
no biudžeto šešioms ini-
ciatyvoms paskirstyta 15 
312,15 euro.

kursai“ numatyta 2 700 eurų.
Bendruomeninei  veiklai 

atstovaus Pasvalio rajono Atžalyno 
bendruomenės projektas „Vėdarų 
kepimo čempionatas“, kuriam skirta 
1 614,55 euro.

Jaunimo ir socialinės įtraukties 
kryptims taip pat numatytas finan-
savimas. VšĮ „Socialinė kryptis“ 
projektui „Jaunimo socialinės atskir-
ties mažinimas per atsipalaidavimo 
prizmę“ skirta 1 805,30 euro. VšĮ 
„Jaunimas gali“ projektui „Pasvalio 
rajono turizmo ateitis jaunimo aki-
mis: kūrybinė verslumo stovykla ir 
renginiai“ – 1 811,14 euro.

Lėšos paskirstytos Pasvalio ra-
jono savivaldybės administracijos 
direktoriaus Povilo Balčiūno ge-
gužės 6 d. įsakymu, atsižvelgus į 
nevyriausybinių organizacijų pateik-
tus prašymus ir projektų vertinimo 
komisijos siūlymą.

„Darbo“ inf.
pixabay.com nuotr.


